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Aktivnosti 

 

U sezoni odmora, iako nije bilo sastanaka i okruglih stolova, TS je aktivna - radimo na aktuelnim 

projekti a, a radi i aše A tikorup ijsko savetovalište. Od aktuelnih projekata izdvajamo "Planovi 

integriteta - iz eđu korup ijskog rizika i a tikorup ijske prakse" u ko e utvrđuje o da li su rizi i od 
korupcije bili prepoznati u planovima integriteta organa koji su potom zaista iskusili korupcijske 

slučajeve u praksi, šta su uči ili da poto  u aprede siste  preve ije i kako su to iskustvo iskoristili pri 
izradi pla ova u ovo  iklusu, ove godi e. Bliži se kraj projekta u ko e s o pratili sprovođe je ovog 
Zako a o jav i  preduzeći a. Utvrdili s o veliki roj slučajeva krše ja ovog zako a, a ajveće 
razočare je svakako je da još isu oko ča i ko kursi i iza ra i direktori po ovo  zako u, tako da e a 
prilike i da se utvrdi kako su sprovođe e pro edure koje su os išlje e, ar je tako o razlože o, kako i 
rezultirale profesionaliza ijo  e adž e ta. 

Na konkursu Agencije za borbu protiv korupcije dobili smo projekat praće ja sprovođe ja aktiv osti 
predviđe ih Ak io i  pla o  za poglavlje .  

A tikorup ijsko savetovalište (ALAC) Transparentnosti Srbija je tokom prošle nedelje primilo 15 

telefonska poziva na besplatni broj 0800 081 081, a još devet slučajeva otvorili smo na osnovu 

informacija dobijenih na mejlove ts@transparentnost.org.rs i savetovaliste@transparentnost.org.rs, 

pošto , lič o Pa otićeva /III  ili na osnovu informacija pro ađe ih a i ter etu i u pres klipi gu.  Na 

Fejsbuk stranici u protekloj nedelji objavili smo pet komentara u vezi sa aši  aktiv osti a, 
antikorupcijskim temama, tekstovima o korupciji. Na sajt smo postavili pet tekstova. U medijima su u 

protekloj nedelji objavljene 34 vesti ili priloga o aktiv osti a aše orga iza ije ili vesti u kojima su 

citirani stavovi predstavnika TS.  

Prenosimo izbor tekstova koje smo objavili u prethodnoj sedmici: 

  

http://www.acas.rs/wp-content/uploads/2017/05/Rang-lista.pdf
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Pod lupom 

 

Osuda zbog zloupotreba sa javnim 

nabavkama 

14. jul 2017.  

Bivši predsed ik opšti e Ali u ar, Da ijel 
Kiš arto , osuđe  je drugostepe o a šest 
godi a zatvora z og zloupotre e služ e og 
položaja, koje su u vezi sa jav i  a avka a. U 
to je uraču ata i prethod a kaz a od tri godi e. 
Apelacio i sud je ivšeg predsed ika o avezao 
da opšti i adok adi ,  ilio a di ara štete, 
a u preostalo  delu potraživa ja je Opšti u 
uputio a par i u. O  je io uhapše  okto ra 

. godi e, dok je io a fu k iiji, što je jeda  
od retkih primera te vrste. Tada je saopšte o da 
je izvrše o z og potpu o drugog krivič og dela 
- primanja mita od 5 hiljada evra, u vezi sa 

dodelo  poljoprivred og ze ljišta a 
korišće je. 

Kiš arto  je osuđe  jer je . do . okto ra 
. godi e aložio troše je iz osa od 

5.600.000 dinara koje je Komesarijat za 

iz egli e uplatio Opšti i za a avku 
građevi skog aterijala a e je og 
po oljša ju života i ter o raselje ih li a i za 
po oć porodi a a iz eglih i i ter o raselje ih 
li a u eko o sko  os aživa ju i 
osamostaljivanju. Druga zloupotre a je to što je 
pribavio sebi imovinsku korist u iznosu od 

.  di ara, tako što je u i e Opšti e 
orga izovao izvođe je radova a reko struk iji i 
adaptaciji poslovnog prostora u Vladimirovcu na 

lokalu „Ce tar ″ ez prethod o sprovede og 
postupka javnih nabavki i pribavljanja projektno 

teh ičke doku e ta ije i odo re ja za 
izgrad ju, kao i ez zaključe og ugovora sa 
izvođače  radova. U dalekosež e posledi e 

u raja se to što Opšti a Ali u ar upravo z og 
uči je ih epravil osti u dodeli sredstava 
iz egli  i raselje i  li i a eće oći da 
apli ira i ostvari pravo a dodelu po oći toj 
kategoriji sta ov ištva, zaključio je Apela io i 
sud. 

Vest nije dovoljno precizna u pogledu 

zloupotre a o koji a je reč, jer se e vidi koliko 
je bila vredna javna nabavka koju je Kiš arto  
"preskočio" u drugo  pri eru da li je vred ost 
cele nabavke pripisana njemu kao imovinska 

korist), niti se iz prvog primera vidi da li on 

uopšte ije i ao pravo da alaže isplate ov a 
a e je og iz egli a a ili je to či io a 

nepravila  ači . Ne vidi se i zašto je sud 
opšti i dosudio upravo ,  ilio a di ara 
štete, jer se taj iz os e poklapa i sa jed i  
drugim. Da bi borba protiv korupcije mogla da 

ude efikas ija i vesti o razreše i  slučajevi a 
tre a da sadrže više i for a ija koje su bitne da 

se razu e sušti a krše ja zako a, ači a a koji 
je o o otkrive o i oguć osti da se slič i 
slučajevi spreče u uduć osti. 

http://goo.gl/PjRlEj
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Prvostepene osude za slučaj "Nuba 
invest" 

13. jul 2017.  

U Sr iji je sudska osuda protiv ivšeg i istra i 
jednog aktuel og direktora jav og preduzeća 

ita  događaj, ez o zira a ko troverze oko 
sa og pred eta i o oga što u je prethodilo. 
Naime, mi ne samo da nemamo rezultate u 

eče u što i ila eselektiv a or a protiv 
"korup ije a visoko  ivou" za šta već  
godina postoje zakonske i institucionalne 

pretpostavke , već takvih rezultata e a čak i 
u situa ija a kada i se osude ogle tu ačiti 
kao reva šiza  pre a predstav i i a " ivšeg 
reži a". 

Slučaj "Nu a i vest", kao jeda  od 
eprivatiza io ih slučajeva iz paketa "24 

privatizacije", to jest  izveštaja Saveta za 

or u protiv korup ije, čeka a svoje razreše je 
od 3.12.2010 , a krivič i postupak od , kada 
je u jeku najglasnijih najava borbe protiv 

korup ije tadaš ji PPV Vučić o ećao rešava je. 
Štaviše, u rzo je izjavio i da su svi osim jednog i 

razreše i, a da jav ost nije dobila odgovore na 

sušti ski it a pita ja i tada i kas ije.  

Optuž i a a verovat o i presuda  protiv Dulića, 
Ja jića i Dro jaka kaže da su jih troji a . 
godi e izdali loka ijske i građevi ske dozvole za 
postavlja je reže optičkih ka lova a 
držav i  putevi a preduzeću "Nu a i vest" 
iako ta slove ačka fir a ije imala neophodnu 

doku e ta iju i a taj ači  pri avili fir i 
imovinsku korist u iznosu od preko osam 

miliona dinara.  

Bivši i istar Dulić se tereti da je dao us e i 
alog svo  po oć iku Ja jiću da se izdaju 

lokacijske i gradjevinske dozvole za postavljanje 

optičkih ka lova iako preduzeće ije i alo 

neophodnu dokumentaciju u skladu sa 

Zakonom o planiranju i izgradnji i Zakonom o 

jav i  putevi a. Ja jić je, pre a optuž i i, 
prihvatio us e i alog Dulića, a Dro jak, koji 
je i tada bio direktor JP "Putevi Srbije" je izdao 

18. septembra 2009. sporne dozvole iako za to 

nisu bili ispunjeni neohodni uslovi. Prema 

tvrd ja a Tužilaštva, izdava je  zahteva ih 
dozvola o oguće o je "Nu i" da pristupi 
izgrad ji optičke reže ka lova a držav i  
putevima kojima upravljaju "Putevi Srbije" i to 

a ajvaž iji  koridori a od Beograda do 
gra i e sa Hrvatsko , Mađarsko , Ru u ijo , 
Bugarsko  i Makedo ijo . Na taj ači , to 
preduzeće je, kako kaže tužilaštvo, steklo 

dominaciju nad javnim putevima i njihovoj 

eksploata iji. O o je steklo povlašće i položaj u 
odnosu na druge zainteresovane investitore koji 

su se i istarstvu o raćali sa isti  zahtevi a.   

Glavni problem ili makar dilema koja stoji iza 

ove krivič o-prav e priče osi  za osuđe e i 
njihove porodice  ije to da li će a kraju eko 
otići u zatvor, već ešto drugo: optuž i a i 
prvostepe a presuda kažu da su visoki držav i 
fu k io eri zlouopotre ili svoj položaj i 
rizikovali i slobodu, imetak i ugled) da bi doneli 

http://www.antikorupcija-savet.gov.rs/izvestaji/cid1028-1293/izvestaj-saveta-o-nezakonitostima-u-postupku-izdavanja-dozvola-za-izgradnju-optickog-kabla
http://www.vreme.com/cms/view.php?id=1162898
http://mondo.rs/a647903/Info/Drustvo/Transparentnost-do-detalja-o-svakoj-privatizaciji.html
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.blic.rs%2Fvesti%2Fpolitika%2Foliveru-dulicu-tri-i-po-godine-zatvora-zbog-zloupotrebe-polozaja%2Fwxtcewc&h=ATOi2mDgpUlr4jkz3oo3H99QsOojgw8GTeKhusUJuS7RBTPK-8b0CUNAVc4shfqpntmGEpgCPI4AfUiH29zwRC8hlz_EPN4_9kFTde
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pred ost a tržištu jed oj ko pa iji a uštr  
je ih ko kure ata, a da se za to uopšte e vidi 
otiv. Optuž i o  ije o uhvaće  iko iz te 

kompanije koji bi ih motivisao da preuzmu ovaj 

rizik. Štaviše, e a i for a ija i o to e da li 
su akti ekadaš jeg Mi istarstva ur a iz a i JP 
Putevi Srbije, za koje se u optuž i i kaže da su 

ezako iti i štet i kas ije oglaše i ištavi . 

Drugo pita je koje se eiz ež o javlja povodo  
ove presude jeste od os držav ih orga a pre a 
partnerima iz poslovnog sveta. Kada postane 

legiti o i poželj o da političari "otklanjaju 

birokratske prepreke", "dovode investitore" i 

ave se slič i  poslov o-posred ički  
aktivnostima umesto da vode politiku i/ili 

rukovode držav o  upravo , gra i a iz eđu 
po aša ja koje će iti ove ča o slavo  ili voditi 
u zatvor postaje veoma poroz a ili čak potpu o 
proizvolj a. U aj olje  slučaju, razlika iz eđu 
zakonitog i nezakonitog postupanja svodi se na 

golu formu. Tako, ako se neka firma privileguje 

dodelo  vred og držav og ze ljišta ez 
ad eta ja ili krše je  ur a ističkih pravila, to 

postaje legal o kada je zao ilaže je zako a 
izvede o pr. kroz for u eđu arod og 
ugovora ili je pokriveno jednokratnim 

"spe ijal i  zako o " kao u slučaju "Beograda 
na vodi"). 

Treće pita je od osi se a dalju sud i u 
"večitog" direktora "Puteva". Zako  o javnim 

preduzeći a alaže da a dat direktora 
prestane nakon izricanja kazne zatvora i 

postavlja prepreku da kandidat bude izabran za 

direktora ako je io osuđe  a kaz u zatvora 
dužu od pola godi e. Međuti , aktuel a osuda 
v.d. direktora Drobnjaka nije još uvek 
prav os až a, tako da e a prepreke da o  

astavi svoje "vrše je duž osti", pa čak i da 
bude izabran na konkursu za direktora u punom 

mandatu. 

 

Savetnici van kontrole 

antikorupcijske agencije 

12. jul 2017.  

Savet i i fu k io era i držav ih orga a, kao i 

čla ovi rad ih tela e s atraju se jav i  
funkcionerima ni po aktuelnom Zakonu o 

Agenciji za borbu protiv korupcije, ni po nacrtu 

ovog. I ajući u vidu da je jihov uti aj a 
do oše je odluka u eki  slučajevi a z ata , 
to je jeda  od ajvećih propusta zakonskih 

reše ja. U svako  slučaju, reč je o li i a kod 
kojih je rizik od javlja ja korup ije svakako veći 

ego kod čla ova školskih od ora. 

"Novosti", u tekstu o imovinskim kartama 

prethod og i ovog predsed ika, pišu: 
"predsed ik i čla ovi Na io al og saveta za 

saradnju za Rusijom i Kinom ne smatraju se 

funkcionerima. Kako navode u Agenciji, to 

ko kret o z ači da To islav Nikolić, koji je 
edav o preuzeo duž ost predsed ika Saveta, 
e a o avezu da pošalje ovi izvešta  o 

imovini.  

O  će, eđuti , sve do 31. januara 2018. 

godi e, iti duža  da dostavi va red i izveštaj 
ukoliko mu se imetak bitio promeni." 

Podseća o da pro le  e predstavlja sa o to 
što čla ovi ovog ovofor ira og tela isu 
funkcioneri. 

Kad je reč o savet i i a, aročito o ih u Vladi, 
ne postoji čak i potpu a evide ija svih li a 
koja vrše tu ulogu, kao i prav og odaliteta 

jihovog a gažova ja, a ka oli ko trola 
prijavljene imovine i prihoda od strane Agencije 

za borbu protiv korupcije. 
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Koncesija za beogradski aerodrom - 

odgovor Komisije 

11. jul 2017.  

Ko u ika ija sa držav i  orga i a se 
nastavlja, ali i dalje nema ni jedne informacije 

a os ovu koje i se oglo zaključiti da je 
upravo ko esija aj olje reše je za 
u apređe je poslova ja i iskorišćava je 
potencijala beogradskog aerodro a. Pošto je 
Povere ik za i for a ije od jav og z ačaja i 
zaštitu podataka o lič osti do eo reše je koji  
je aložio Ko isiji za jav o - privatno 

partnerstvo da a  dostavi svoje išlje je o 
predlogu projekta ove koncesije, stigao je i 

odgovor Komisije. 

KJPP se u dopisu poziva na svoj prethodni dopis 

koji nam je navodno uputila krajem aprila. 

Tvrde da svoje išlje je e ogu da dostave 
zato što je o o postalo sastav i deo 
dokumentacije o koncesiji, a cela ta 

doku e ta ija je proglaše a za strogo 
poverljivu odluko  Vlade. Sudeći po reše ju 
Poverenika, Komisija nije isticala ovaj argument 

u uo ičaje oj pro eduri odgovora a žal u. 
Kada se pita je tač osti tvd ji o ra ojoj dostavi 
i for a ija stavi a stra u, ostaje sušti ski 
pro le . Orga  vlasti ože da uskrati pristup 

i for a ija a zato što su eki doku e ti i  

 

poda i oz ače i kao poverljive, ali to uvek či i 
tako što do ese reše je što Ko isija ije 
uči ila  i tako što prethod o raz otri 
neophodnost primene takve mere u 

ko kret o  slučaju, a os ovu odredaba 

Zakona o slobodnom pristupu informacijama od 

jav og z ačaja što Ko isija takođe ije uči ila . 
Z og toga is o izjavili žal u i da s o zaista 
dobili krajem aprila dopis Komisije. 

Okolnost da je poverljivost odredio drugi organ 

u ovo  slučaju Vlada , e oslo ađa Ko isiju za 
javno - privatno partnerstvo odgovornosti da u 

potpunosti sprovede postupak u skladu sa 

Zakonom o slobodnom pristupu informacijama 

od jav og z ačaja, a po potre i i Zako a o 
taj osti podataka, tako što i ukazala Vladi a 
to da je potrebno deklasifikovati pojedine 

delove svog predloga, jer nema valjanog razloga 

da se celi dokument tretira kao strogo poverljiv. 

Kandidati za Odbor antikorupcijske 

Agencije - za apsurdnu odluku još 
apsurdnije obrazloženje 

10. jul 2017.  

Čla ovi skupšti skog Od ora za pravosuđe su 
egde iz eđu . ju a i . jula ove godi e 

saz ali da To islav Nikolić ije više predsed ik 
države a da Saša Ja ković ije više 
omdbudsman. Naime, ovo telo je u junu 

podržalo predloge ka didata za čla ove Od ora 
Agencije za or u protiv korup ije koji potiču od 
Predsed ika i od Zaštit ika građa a/ Povere ika 
za i for a ije zajed ički ka didat . Šestog jula 
su zaključili da ipak e tre a da ih podrže, već 
da "daju ša su" ovo  predsed iku Vučiću  da 
predloži svog ka didata, i novom ombudsmanu 

koji još ije i predlože  da se i o  uključi u 
ovaj pro es. Takva odluka je očigled o ila 
sušti ski eisprav a, jer predlozi dolaze iz 
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i situ ija, i e predstavljaju ikakvo lič o pravo 
nosilaca funkcije predsednika Republike ili 

Zaštit ika građa a. Pored toga su izazvali 
dodat u ko fuziju govoreći o "povlače ju 
predloga" (mogli su samo da povuku prethodno 

dato pozitiv o išlje je o ko kret i  
ka didati a , a šta je reagovao povere ik za 
informacije javnim pismom Odboru i 

saopšte jem goo.gl/CRic72. 

U aj olje  slučaju, ilj ovih pravnih ili 

(kvazi)pravnih akrobacija bio je da se umesto 

ka didata T. Nikolića iza ere ka didat A. Vučića. 
Da Od or ije . ju a dao pozitiv o išlje je 

a Nikolićev predlog, sve je oglo da se izvede 
u tiši i, tako što i ovi predsed ik povukao 
predlog svog prethodnika i dao novi. Ovako, 

čitava stvar je orala da posta e vidljiva, a kako 
i sve izgledalo kao "pri ipijel o" pro ađe  je 

još jeda  aoko sliča  pri er, pa je "povuče  
predlog" a koje  se alazi potpis ivšeg 
zaštit ika građa a S. Ja kovića. Ma koliko ovo 

ilo loše, još lošije i ilo da je skupšti ski od or 
zaista hteo da poruči o o što i se takođe 

oglo protu ačiti - da to skupšti sko telo e 
priz aje da i stitu ija Zaštit ika građa a postoji 
i fu k io iše u pu o  kapa itetu. Nai e, sve i 

kada bi za predlog kandidata za Odbor Agencije 

ilo releva t o to što je S. Ja ković u 
eđuvre e u pod eo ostavku a ije , ta 

institucija i sada radi u punom kapacitetu, sa 

jed i  od za e ika Zaštit ika građa a Miloš 
Ja ković  koji i a sva prava i duž osti kao što će 
ih i ati i udući o uds a . Predlog koji su 
pre više od dve godi e dali Ša ić i Ja ković 
ispred svojih institucija ostaje validan sve dok 

e ude povuče . Od or o to  predlogu ože 
da da pozitiv o ili egativ o išlje je, 
Skupšti a ože da ga prihvati ili ne, ali predlog 

ostaje a s azi sve dok ga predlagači, 
zajed ičko  odluko , e povuku. 

Na da aš joj sed i i je Od or za pravosuđe 
prevazišao svoja prethod a dostig uća u 
apsurdizaciji primene zakona u Republici Srbiji. 

Predsednik P. Petrović, je prvo rekao " ije želeo 
da pole iše" goo.gl/RPKr63 sa R. Ša iće . Da 
je zaista a to e i završio, sa o i se astavilo 
dosled o ig orisa je predloga za čla i u 
Od ora Age ije Vida Petrović - Škero  koji su 
dala dva nezavisna organa. Takvo ignorisanje je 

oguće jer Od or e a rok da se izjas i o 

ka didati a. Međuti , o  je u astavku "z og 
jav osti" kritikovao predlagače Ša ića i 
Ja kovića  osporavajući podo ost V. Petrović - 
Škero z og toga što je o a ila avod o 
kaž je a z og krše ja Zako a o Age iji. 
Iz oše je egativ og išlje ja o ka didatima 

jeste pravo i Odbora i narodnih poslanika. U 

ovo  slučaju je, eđuti , taj "argu e t" više 
nego apsurdan - pre manje od mesec dana su 

čla ovi tog istog Od ora, a predlog P. 
Petrovića o Vidi Petrović - Škero dali pozitiv o 

išlje je! 

  

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fgoo.gl%2FCRic72&h=ATNqHZYYJ8VIO2493U13SEzB80We7TiMyKyZN2PYAJy5mRlSdvK5y2VOG_Jg0ptlmTQqi7Quyzlc_Ux2SQRyhoYCmo4fcLQGpxP5ltvjHOQd9Q1JkrkI9AQZwzx3zMS28v5k8qmGfEOMFJBAJS96&enc=AZNmdGzkBgVenyEstN0XOcMpFemlIv9KOo0sd6asi1DU6rdMm7a-EeBKV8ULDDf4IME98coGihuuvH4OP1sk1dvzsAiMtOwuYuiZlEIpwU5MVoIeQOnaj7TxR3zrjQdhM-hujqAqtlWbUS7AjTCdHMh-eVvWzj2reHB_ltRe9w3zuwzIwn-lu6iVikq_0WNGNy5CL8QoM-NdM9t5esbcZ2ip&s=1
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fgoo.gl%2FRPKr63&h=ATNKBqc7jORBSYzgHj6P31c3izEUbD4kU6AeDyS_wgAr6YXVqIdGotQm0q5gzPlrj6LcdP4dRcfVm0aeXT75rUrNcc3Md43jFJjcpG81RfhoT7FyuNGp-Y4mb6-6t4x_YPOPsNufWtjn2dlmelk0&enc=AZPxXS3Uk37GeqcurypZTMKp2Xz7jM9TdMS1tF4asIHsuEvvY8cegLg2nWKeSf5PFI_E-tE8m0xRiaTSQPkLc1Ai_0hTTqMKDVRdwCO6ttfC5khx8Qmr7C9ajH8h4Tj4srFoAU7dgphV3N0QeootqpmcnzNlrFiChjSBtecnLFqWX8WfjLrGpR7O6jocDxtlhxM7kzpCn8Jdq9dZp3FCR61d&s=1
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Antikorupcijsko savetovalište ALAC 
 

Prenosimo dva  slučaja iz prakse našeg Antikorupcijskog savetovališta: 

 

Toner za MUP 

TS je do io prijavu u vezi sa i teresa t i  slučaje  koji se od osi a potroš ju to era u Mi istarstvu 
u utraš jih poslova Repu like Sr ije. Pre a prijavi, tvrdi se da je i istarstvo a godiš je  ivou i alo 
nabavke tonera u vrednosti od četiri miliona evra, a da to e odgovara real oj potroš ji priliko  
obavljanja posla. Drugi problem odnosi se na cene tonera, za koje se smatra da su prilikom postupka 

pri avlja ja podig ute a ivo iz ad tržiš og.  S obzirom na to da se najverovatnije radi o postupku 

javne a avke, tre alo i da se lako uoči da li je ilo diskri i a ije ili dogovora priliko  a avke ovih 
do ara. Takođe, oguće je utvrđivati i svrsishod ost pred eta, pa će o i a taj ači  pokušati da 
proveri o da li je ilo real ih potre a za ovi  količi ama. 

 

 

Zloupotreba sistematizacije 

Stigla a  je i za i ljiva prijava u vezi sa a gažova je  li a za o avlja je poslova u određe i  
usta ova a u zdravstve o  siste u u RS. Pod osio i prijave s atraju da je došlo do zloupotre a 
sistematizacije rada, te da je je i  iz e a a o oguće o da se pojavi potre a za određe i  
kadrovi a koji u rel osti predstavljaju čak i višak. Tvrde da su čel i i aložili iz e e akta o 
siste atiza iji kako i ,,iz islili'' rad a esta za li a koje i aju a eru da a gažuju. Pokušaće o da 

pri avi o akt koji uređuje siste atiza iju rada, te dodat e doku e te koji i tre alo da o jas e 
a ere čel ika, te ako  toga da o određe i zaključak.   

 

  

http://www.transparentnost.org.rs/index.php/sr/aktivnosti/tekui-projekti/alac
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Mediji 

EPS angažuje iste čitače brojila 

Birn, A.Đorđević, 12. jul 2017.  

Elektroprivreda Sr ije EPS  dodelila posao očitava ja rojila ko zor iju u preduzeća koji je prethod i 
ugovor za isti posao prekršio ar po dva os ova - isporučio je uveća e raču e za struju i ije očitavao 
sva brojila 

U aprilu 2017. godine EPS je raspisao tender za 

očitava je rojila, seda  ese i ako  što je 
za ovaj posao sklopljen ugovor sa 

konzorcijumom firmi koji predvodi kompanija 

Sequester (Sikvester). U junu je tender 

završe , a pobedio je isti konzorcijum kao i u 

avgustu 2016. godine. 

Razlozi za raspisivanje novog tendera nisu 

jasni, s obzirom na to da je prethodni ugovor 

ostavljao oguć ost saradnje na dve godine. 

Vlas ik Sikvestera kaže da se radi o regular oj 
proceduri, dok predsednik Nadzornog odbora 

EPS-a Bra ko Kovačević tvrdi da je prethod i 
ugovor raskinut jer konzorcijum nije valjano radio svoj posao. „Prethodni tender je pao zbog problema 

sa pogreš i  raču i a za struju i preki ut je ugovor sa ti  ko zor iju o , rekao je Kovačević za BIRN. 

Sa druge stra e, Deja  Jere ić, predvod ik ko zor iju a koji je po edio a o a te dera, egira ove 
tvrdnje predsednika Nadzornog odbora EPS-a. „Tvrd je profesora Kovačevića i pri liž o isu tač e. 
Nikakvog raskida ja ije ilo, ego je prethod i ugovor potpisa  a dve godi e sa ogra iče je  
finansijskih sredstava po Zakonu o javnim nabavkama. S obzirom na to da su finansijska sredstva po tom 

ugovoru istekla u aju, i s o izašli iz tog ugovora i  raspisana je nova nabavka , rekao je Jere ić za 
BIRN. 

Milorad Grčić, v.d. direktora EPS-a, ne odgovora na pitanja BIRN-a u vezi sa ovi  poslo , i šest da a 
ako  što su u upuće a elektro sko  pošto . 

Iako je raspisan novi tender, procedura izbora najpovoljnije ponude, kao i uslovi novog ugovora skoro da 

su ide tič i o o e iz avgusta . godi e. To se pre svega od osi a e u od ,  di ara po očita o  
brojilu. 

BIRN je u ja uaru . godi e o javio istraživa je u ko e je predoče o da je e a od ,  di ara po 
brojilu najmanje duplo veća od o oga što se aplaćivalo pre toga za tu vrstu usluge. Istraživa je je 

http://transparentnost.org.rs/index.php/sr/aktivnosti-2/press-clipping
http://javno.rs/assets/O%C4%8Ditavanje_brojila/Odluka_2017.pdf
http://javno.rs/assets/O%C4%8Ditavanje_brojila/Odluka_2017.pdf
http://javno.rs/istrazivanja/racuni-za-struju-ocitavanje-skuplje-i-losije
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pokazalo da je e a očitava ja u ur a i  aselji a, gde su rojila gušće raspoređe a i gde se lakše i 
rže očitavaju, iz osila oko  di ara, dok je za rural a aselja proseč a e a ila  di ara. 

Prema uslovima tendera iz avgusta 2016. godine, kao i tendera iz aprila 2017. godine, cena je ista za sva 

brojila, bez obzira da li su u gradu ili u manjim mestima i selima. 

Od avgusta 2016. godine po prvi put je posao očitava ja rojila a teritoriji ele Sr ije prepušte  jed oj 
kompaniji, to jest, jed o  ko zor iju u preduzeća. Ova pro e a siste a očitava ja rojila je sa o 
posle par ese i dovela do ska dala sa uveća i  raču i a za struju za de e ar . godine. 

Tadaš ji pre ijer Aleksa dar Vučić direkt o je uperio prst u čitače rojila, to jest, u fir u, koja očitava 
rojila, kao odgovor e za uveća e raču e. „Neprihvatljivo je da neko ’iz išlja’ visi u raču a, jer želi da 

ostane u toploj sobi i mrzi ga da ide i očitava struju , izjavio je Vučić a ko fere iji za ovi are . 
januara 2017. godine. O  je tada ajavio istragu i kaž java je odgovor ih i rekao je da je upozorio 
v.d. direktora EPS-a Milorada Grčića z og ovog ska dala. 

Predsednik Nadzornog odbora EPS-a je za BIRN izjavio da je i ao uvid u izveštaj ko isije koja je radila 
istragu ovi  povodo  i da je utvrđe a odgovor ost ko zor iju a, od koga su aplaće i pe ali za 

eizvrše je pojedi ih stavki iz ugovora. „Postoji zapisnik o primopredaji i tamo se vidi šta je isti a, a iz 
jihovog zapis ika se vidi da četiri posto ije očita o , odgovara predsednik Nadzornog odbora EPS-a 

Kovačević.  

Ove avode egira vlas ik fir e Sikvester, tvrdeći da je ko zor iju  koji predvodi jegova ko pa ija 
uradio besprekoran posao. 

V.d. direktora Grčić ije želeo da odgovori na pitanje BIRN-a o rezultati a rada u utraš je ko trole i 
odgovor osti za pogreš o čita je rojila koje je dovelo do eisprav ih raču a građa a za utroše u 
električ u e ergiju. 

Na pitanje kako ko e tariše či je i u da iste fir e koje su već prekršile sporazu  i loše očitavale rojila 
ponovo rade taj posao, predsednik Nadzornog odbora EPS-a Bra ko Kovačević odgovora: „Nije logič o 
da neko ko je zabrljao ponovo dobije posao, ali pretpostavljam da nisu imali dve validne ponude i 

oguć ost iz ora, a posao ora da se uradi, rojila oraju da se očitaju . 

Kao i na prethodnom tenderu, bile su samo dve ponude, od kojih konkurentska ponuda nije ispunjavala 

ni jedan uslov. 

Uslovi a te dera je predviđe o da se očitava tri ilio a rojila, za razliku od prethod og puta kada je 
traže o da se očitava ,  ilio a rojila. Sada je e a za ese  da a  ilio a di ara. Na tri ilio a 

rojila dolazi se do ifre od  di ara po rojilu, što je ide tič o e i a prošlo  te deru, jer je tada 
ponuda bila 140 miliona dinara za 3,5 miliona brojila. 

Po ed ički ko zor iju  i dalje predvodi ko pa ija Sikvester, s to  razliko  da su dve ko pa ije 
apustile grupa iju, a jed a ova ko pa ija je pridruže a. 

http://javno.rs/assets/O%C4%8Ditavanje_brojila/Odluka-o-dodeli-ugovora.pdf
http://javno.rs/assets/O%C4%8Ditavanje_brojila/Odluka-o-dodeli-ugovora.pdf
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Čita je struje obilnim telefonom 

Izvesta  roj čitača rojila je do sada koristio o il u aplika iju za očitava je potroš je, a uskoro bi svih 

,  čitača tre alo da ude opre lje o ovo  ovo  teh ologijo .  Čita je rojila uz po oć o il e 
aplikacije podrazumeva da svaki čitač u esto ruč o, kao do sada, o il i  telefo o  za eleži 
potroš ju. Poda i se istog tre a arhiviraju u jedi stve u azu. Ova teh ologija gara tuje ogo veću 
pre iz ost i tač ost očita ih podataka. 

Te der za projekat auto atskog očitava ja rojila uz po oć o il ih telefo a raspisa  je još u aju 
. godi e, a oko ča  je ako  godi u da a u aju . godi e. U to  period pod eto je seda  

zahteva za zaštitu prava u postup i a jav ih a avki i dva puta je o ustavlje  postupak. 

Iako je, očigčed o, ilo veliko i teresova je za ovaj posao, a kraju se došlo do sa o jed e zajed ičke 
ponude firmi Tcom i Asseco iz Beograda. Pre dve godine ove dve kompanije su pobedile na tenderu za 

očitava je ,  rojila, a sada su sklopile ugovor sa EPS-om za ostalih 2,5 miliona brojila. Vrednost 

ugovora je 600 miliona dinara bez PDV-a. 

Kompanija T o  je u vlas ištvu Jele e Sta ivuković, Voje Jova ovića i ko pa ije Perseus, u vlas ištvu 
Iva a Vasića. Ko pa ija Asse o iz Beograda je deo eđu arod e grupa ije koja i a predstav ištva u 
skoro svi  ze lja a jugoistoč e Evrope.  Asseco je imenovanjem pre ijerke A e Br a ić ušao u žižu 
jav osti, pošto je je  rat Igor Br a ić zako ski zastup ik ko pa ije. Prilikom javne rasprave u 

Skupšti i A a Br a ić je izjavila da joj je u Age iji za or u protiv korup ije preporuče o da kada 
pobedi firma u kojoj je njen brat, dostavi dokumentaciju kako bi oni ocenili da li je eventualno bilo 

sukoba interesa.  

 

http://javno.rs/assets/O%C4%8Ditavanje_brojila/Tcom_2015.pdf
http://javno.rs/assets/O%C4%8Ditavanje_brojila/Tcom_2015.pdf
http://javno.rs/assets/O%C4%8Ditavanje_brojila/Tcom_2017.pdf
http://javno.rs/assets/O%C4%8Ditavanje_brojila/Tcom_2017.pdf
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